

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Dirección: Antonio Morata Rico

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.837

SÁBADO 20 FEBRERO 1915

Redacción:
Baileán, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

Crónicas de la guerra

Los alemanes y el clero español

En el comedor del hotel, después de la cena, mis compañeros hablan de la opinión que sus compatriotas tienen de la guerra.

—No puede dudarse—dice un norteamericano—que al principio mis paisanos sentían simpatías por los alemanes... No en vano hay quince millones de germanos en los Estados Unidos... Pero en cuanto se notó el odio que las tropas del kaiser demuestran contra las iglesias y contra el clero católico, la opinión cambió... Nosotros, aunque en mayoría protestantes, no podemos aceptar que un pueblo civilizado fusile a los curas, quemé las iglesias y se orine en los vasos sagrados...

—Lo mismo ha pasado en mi tierra—exclama un suizo.

El holandés dice:

—Nosotros no hemos sido nunca muy germanófilos... La vecindad nos ha hecho conocer a los alemanes de las nuevas generaciones, que no conservan sino los defectos de la raza. Pero, a pesar de todo, no creíamos que fuera cierto lo que se decía de sus atrocidades. Ahora que los curas belgas mutilados se han refugiado en nuestro territorio, la opinión no ha podido resistir a la realidad. El martirio del clero, organizado filosóficamente, nos ha hecho germanófilos rabiosos, a pesar de nuestro antiguo odio del catolicismo...

—Es curioso—les digo yo—es muy curioso... En España pasa lo contrario... Mientras más curas fusilan los alemanes, mientras más iglesias queman, mientras más conventos destruyen, más germanófilas son los clericales españoles.

Mis compañeros sonríen, y noto que toman mis palabras por una paradoja. Porque para ellos, que son gente del Norte, no sólo es un artículo de fe internacional que España, lo mismo que Italia, ama a Francia cual una hermana, sino que están seguros que no hay español católico que no vea con horror los sacrilegios sanguinarios de los alemanes, ni sacerdote español que no vea en la cultura alemana el más formidable adversario del catolicismo. Y esto último, a fe mía, es tan natural, tan lógico, que sólo a una ignorancia inverosímil puede atribuirse que la prensa clerical madrileña sea germanófila. Porque, en honor de los alemanes hay que confesar que ni un sólo instante han tratado de engañar a los creyentes haciéndoles creer que estiman o respetan el catolicismo. Hace apenas dos meses, el más grande poeta de Berlín terminaba su oda a la guerra con las palabras siguientes:

«Las campanas ya no suenan en el domo de las dos torres. ¡Terminadas las bendiciones episcopales!... ¡Hemos cerrado, ¡oh, Reims!, con plomo tu casa de idolatría!»

Si así consideran el catolicismo francés, figuras lo que pensarán del español. En «Los fundamentos del siglo XIX», que es el «evangelio de la raza moderna» según la célebre frase del kaiser, se encuentran frases como ésta sobre la Compañía de Jesús: «Fetichismo apenas distraído», «Religión de infierno»,

«Fe de atmósfera mahometana», «Cultura del histerismo castellano», «Chancro del cristianismo»...

Pero, en fin, dejemos a un lado las cuestiones de principios. Los prestidigitadores de los seminarios pueden probar a los ignorantes que la patria de Marín Lurero es la tierra santa del catolicismo. Lo que no pueden es negar que en Bélgica las hordas conquistadoras han demostrado un odio terrible contra las iglesias y contra el clero. Los informes oficiales del Gobierno belga y del arzobispo de Malinas están ahí, para atestiguar ante la Historia lo que ahora sucede. Con sólo hojearlos, basta.

¡Ah, el lamentable martirologio!

El 21 de Agosto, el cura de Buecken, M. Clereck, se hallaba en cama enfermo. Los alemanes lo obligaron a levantarse, y como no podía andar de prisa, lo fusilaron. Su cadáver fué encontrado con las orejas y nariz cortadas.

El 24 de Agosto, el cura de Gelrode fué detenido en su iglesia. Los alemanes lo acusaban de haber predicado contra ellos. Lo llevaron al Ayuntamiento atado codo con codo, y ahí lo dejaron toda la noche. Al día siguiente un centinela le dio un culatazo en la cara. Para impedirle que gritara lo fusilaron en el puente de Deinen y echaron su cuerpo en el río.

El 26 de Agosto, el cura de Pont Bruoi quiso defender a un anciano que un soldado alemán maltrataba en la iglesia. Un oficial hizo fusilar al cura en la iglesia misma.

El 20 de Agosto, al entrar en Aerschot, los alemanes hicieron prender al cura y lo fusilaron sin dar ninguna explicación.

Al jesuita Dupierreux lo fusilaron ante dos sacerdotes americanos, monseñor Wicemsen, rector del colegio de Lovaina, y M. de Becker, exrector del mismo colegio.

Es último preguntó por qué se cometía aquel crimen, y el oficial alemán le contestó:

—Porque pretende que hemos incendiado la biblioteca sin razón. Luego agregó:

—Si usted fuera belga también lo fusilaríamos.

En Blegny, los alemanes reunieron a los habitantes en la iglesia y ordenaron al cura que no les dejara salir. Por la tarde, pretextando que faltaban algunos, un oficial dio orden de que fusilaran al sacerdote, y un soldado lo mató a boca de jarro.

En Surice, los alemanes encontraron juntos a los sacerdotes Piré, cura de Anné; Ambroise, cura de Ouhaye; Gaspar, profesor en el Seminario de Duan; Buriaux, catedrático en Namur, y Poskin, cura de Surice. Este último estaba acompañado por su madre, una pobre octogenaria, enferma. Al ser vistos, un oficial se echó a reír y dijo a sus soldados:

—Tirad contra esa bandada de cuervos.

Todos murieron fusilados.

El cura de Alloux fué fusilado por-

que había dado de beber a los heridos franceses. Otro sacerdote del mismo pueblo, Docq, murió en medio de sus feligreses, a pesar de llevar el brazal de la Cruz Roja.

El cura de La Tour, acompañado de dos eclesiásticos, curaba a los heridos en el campo de batalla. Los alemanes los fusilaron a los tres.

El cura de Spontin fué colgado en el interior de su iglesia por los pies. Un soldado lo atravesó con la bayoneta. Luego, otro soldado le dió un tiro en la cara.

El cura Hastiere fué encontrado en una ruta por una patrulla. Un oficial le preguntó:

—¿Es usted jesuita?

—No—contestó el clérigo.

—Bueno; pues aunque no lo sea usted.

Y con su revólver lo mató.

El capellán del Instituto de Sordomudos de Bouge, cerca de Namur, fué fusilado por no saludar a un capitán que pasaba a su lado.

El cura de Acor fué capturado en el momento en que decía misa y fusilado al pié del altar.

El cura de Roselies fué fusilado porque en su casa se encontró un revólver, que un militar belga había dejado al huir.

Todos estos nombres los encuentro en los informes oficiales del Gobierno belga. Pero existe, además, una lista de 47 víctimas, publicada por el arzobispo de Malinas.

Y qué decir de los clérigos maltratados y de los iglesias profanadas!

Un diputado de Namur, M. Auguste Meiot, acaba de publicar un folleto, que contiene documentos espantosos, sobre los actos del vandalismo antirreligioso cometidos en Bélgica por las tropas del kaiser. En cuanto los alemanes entran en una población, lo primero que hacen es prender al cura y al alcalde, declarándolos responsables del «orden público». Si las requisas no dan el resultado que se desea, el cura y el alcalde son maltratados.

—Abusos que no pueden evitarse en la guerra—exclamaban los germanófilos.

Pero hay una página en el folleto a que me refiero que demuestra que no se trata de abusos, sino de un método impuesto por el emperador.

«El jueves 20 de Agosto, en Wese-mael—dice el diputado Meiot—, prendió al comandante alemán un salvoconducto para el cura. Me contestó:

—Si pudiera, con mucho gusto.

El sábado 22 renové mi solicitud al general. Su respuesta fué:

—Por mí, no habría inconveniente; más es posible. Las ordenes de su majestad son terminantes.

Luego he visto a otros jefes y todos me han dicho lo mismo: Orden imperial».

He aquí algunas líneas entresacadas del mismo folleto:

«Los oficiales se conducen como los soldados: roban, matan, violan, incendian. El 24 de Agosto quemaron las iglesias de Beyghem, de Humbeck y de Meinsrode. Entre otros excesos, violaron a una niña en la sacristía de Beyghem, ante el cura y su hermana; luego, hicieron sufrir al cura tratamientos inhumanos.

En Schaffen les Diest, el cura fué colgado, y cuando iba a sucumbir lo descolgaron. Luego lo tuvieron una hora cara al sol, y cuando cerraba los ojos, le daban culatazos. Al fin, lo lle-

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARÍA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

varon a la iglesia, donde lo rompieron todo y metieron sus caballos.

En Yvoir, el cura, de sesenta y cinco años, fué capturado, y lo obligaron a acompañar a las tropas cargado de sacos de soldados. Cuando se detenía, lo daban de latigazos, como a una mula. En su iglesia, los soldados profanaron los vasos sagrados.

El cura de Surine, en la iglesia de Leignon, tuvo que hacer el camino de la cruz entre los soldados que le golpeaban y le escupían al rostro. Los alemanes se orinaron en el cáiz.

En Aerschet, varias mujeres fueron violadas en la iglesia, en presencia de sus maridos.

En Rillaert, los actos que se cometieron fueron abominables.

Pero, ¿a qué continuar?... Columnas enteras podría llenar con datos iguales.

Todos los pueblos belgas asistieron al martirio de sus iglesias, vieron las hostias consagradas servir de escarnio, oyeron los gritos de sus curas, que los soldados desnudaban y azotaban, y asistieron a escenas de sadismo espantoso.

Uno de mis compañeros con quienes hablo ahora de esto, exclama:

—Pero, ¿por qué no publica usted todo eso en España?... Es seguro, que los clericales comprenderían, al fin, que los alemanes tienen un odio feroz contra la iglesia.

—No conoce usted a los clericales españoles—le contesto.

E. GOMEZ CARRILLO

Luneville, Febrero 19 15.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Crónicas de HERALDO

Los reyes

del anarquismo

La brutal frecuencia con que se suceden los terribles atentados por los zeppelines y aviones alemanes, en las poblaciones que están situadas a cientos de leguas de los campos de operaciones, ha motivado la protesta de la conciencia mundial, de una manera enérgica y clamorosa.

Tales actos de animadversión, contra el país que procede tan barbaramente, son justiciables y tiene el mundo entero perfecto derecho, mejor dicho deber, a lanzar sus más furiosas execraciones.

Deja tumultuoso el permanecer silen-

cioso ante tamaños crímenes de lesa humanidad; ante esas matanzas a map-salvas. El silencio cobarde, significaría tanto como el prestar nuestro asentimiento a la conducta criminal de un pueblo que, en su insana locura y desmedida ambición, no respeta los principios fundamentales del derecho de gentes.

Desde el comienzo de esta injusta contienda, no ha sido otra la norma de ese pueblo fanatizado por el militarismo prusiano. Valido de la razón de la fuerza atropelló la neutralidad de Bélgica, manchando el honor y el nombre de Alemania, cuyos representantes sancionaron con sus firmas el tratado donde se consignaba la neutralidad del heroico pueblo belga.

Luego, cuando la lucha se agigantó y vióse rodeada de leales y nobles adversarios, que sabían respetar las leyes de la guerra, apelaron al cobarde atentado que siembra el pánico, el dolor y el duelo, entre los indefensos moradores que viven apartados de la lucha bélica.

Y han prodigado tanto ese infame é ilegal medio, que sus atentados han producido ya miles de víctimas, entre los que se cuentan inocentes niños que han sufrido dolorosas mutilaciones en sus tiernos cuerpecitos.

Hay un análogo adagio castellano que dice: «Quien siembra vientos recoge tempestades»; y yo, parodiándolo, hago este otro: «Quien siembra bombas se crea enemigos.»

¡Cómo han de perdonar nunca a sus asesinos, los que queden inertes ó los que vean morir a un ser querido, acrobilado por los trozos de una de esas bombas que arrojan los zeppelines y aviones alemanes!

El número de enemigos que se está creando el imperio teutón, con esos procedimientos antihumanos y cobardes, es inca calculable y suficiente para que jamás vuelva a gozar del respeto que, como pueblo civilizado, tienen derecho a invocar las naciones que no rebasan las límites de la justicia, dentro del estado normal que ocasiona una tan cruenta lucha como la que venimos presenciando.

Las guerras, todas son anatematizadas, maldicidas por los que ansian el bienestar de los humanos seres; pero cuando en ellas obran con nobleza los ejércitos enemigos, no hay más que resignarse a contemplarlas con horror.

De reyes del anarquismo dinamitero puede calificarse a los que lanzan sus bombas sobre las calles de las ciudades, matando impunemente a viejos, mujeres y niños. ¡Qué valientes!

"L'ABEILLE"

Los que así proceden y los que ordenan que se consumen esos atentados, no pueden ser mirados por los humanos pueblos más que con el supremo gesto del desprecio que produce el espectáculo sangriento que ofrece al orbe entero esa nación que se apellida cínicamente hija predilecta de la Civilización y del Progreso; esa nación que ha arrojado del inmenso altar de la Humanidad sus más augustas representaciones.

RAFAEL LOPEZ ARIAS

20-11-915

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Regalo á nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Darío Nicodemi al autorizar á Gómez Carrillo para traducir su comedia, anoche estrenada en Alicante «L'Aigrette», impuso al traductor la condición expresa y terminante de conservar intacto el título francés; no le faltaba, hasta cierto punto, razón al ilustre dramaturgo al proceder así, ya que la palabra francesa, en su exacta significación, no tiene traducción castellana, y es preciso recurrir á un circunloquio para hallar su correspondencia. No es sin embargo muy grato para nuestros ojos españoles ver en los carteles de nuestros teatros un título francés; bien es verdad que gracias al ingenioso expediente de encerrar entre las llaves de un modesto paréntesis la traducción castellana se ha logrado, hasta cierto punto, cubrir las apariencias.

La comedia anoche estrenada es una vigorosa diatriba contra el odioso encumbramiento de quienes por sostener á toda costa el lustre de rancios blasones familiares en esta sociedad tan positivista y tan práctica, no reparan en la legitimidad de los medios, con tal de ostentar orgullosamente erguido, en apariencia, «l'aigrette», el emblema de honor.

Inicialmente, esencialmente quizá, el asunto de la obra (decimos el asunto, no la tendencia), es de una crudeza difícil de encajar en nuestras costumbres y en nuestros viejos prejuicios. Pero el autor supo desarrollarlo con tal habilidad, y tan afortunado estuvo Gómez Carrillo orillando dificultades y atenuando atrevimientos, que habrían ofendido nuestros oídos, que la obra si no inocente en absoluto, no puede tacharse de inmoral, restándole tan sólo el exotismo de un medio social y de unas costumbres de ninguna manera adaptables á nuestro ambiente y á nuestro modo de ser y de pensar. ¿Es verosímil, siquiera en España que un marido que se entera de su deshonra, no siendo un degenerado, discuta tranquilamente con su mujer y aún le brinda sincera amistad y protección? Nicodemi ha desarrollado la acción

con toda la habilidad y maestría que le son propias.

Ya en el acto de exposición, sobriamente dibujado, se plantea enérgicamente el conflicto. La escena final de este acto es de una factura y brillantez admirables.

El segundo acto está casi totalmente constituido por un larguísimo é interesante diálogo entre «Susana» y «Claudio» (Xirgu-Puga), que es seguramente la mejor y más intensa escena de la obra.

En el tercero se resuelve pacíficamente el conflicto en un desenlace, si no tan emocionante como hubiera podido esperarse, altamente humano y simpático. La divina eficacia del amor opera una gloriosa resurrección, y hace que de entre las ruinas de un pasado de oprobio y de fracaso, surja la promesa de un futuro de felicidad y de reconstitución moral mediante el trabajo. Es este final de la obra una bella escena de una ternura y una delicadeza avasalladoras.

En resumen, una comedia intensa y vigorosa, aunque á ratos se nota un artificioso eufemismo, que no hace si no confirmar la habilidad de su autor.

La traducción, como de Gómez Carrillo, elegante, castiza y primorosamente cuidada.

Habíamos ayer de la prodigiosa flexibilidad del talento de Margarita Xirgu. Si prueba de ello hubiésemos necesitado anoche nos la ofreció, y muy brillante y decisiva, la gran actriz, efectuando una labor completamente diferente de la del primer día, con la misma genial inspiración, con igual soberano arte. La enamorada Susana, tierna, sencilla, apasionada siempre y á ratos vehemente y enérgica defendiendo su derecho al amor, encontró en la Sra. Xirgu una intérprete insuperable. La escena final de la comedia fué dicha por la egregia actriz de modo tan admirable, tan primorosamente, tan maravillosamente, que el público impotente para contener su fervorosa admiración, la interrumpió varias veces con elocuentes murmullos de aprobación y caudatos aplausos.

Durante toda la obra fué aclamada esta estupenda artista, que hoy no re-

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por R. O. de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta Compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de seguros

Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita «L'ABEILLE» aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios invertidos.

Delegación general en España: Calle Claris, núm 20, BARCELONA.

Agente general en ALICANTE y provincia: D. Luis Américo San Fernando, 55, bajos

conoce categoría superior en la escena española.

También Ricardo Puga realizó un brillante trabajo, y estuvo admirable de naturalidad, entonando vigorosamente el temperamento de «Claudio». Fué asimismo muy justamente aplaudido.

Con verdadera fortuna y acierto encarnó Rivero, actor muy estimable, la figura del amante aristócrata; muy bien en sus respectivos papeles las Sras. Sala y Santalucía, y discretos los restantes intérpretes de la comedia.

El público aplaudió ruidosamente é hizo levantar varias veces el telón al final de todos los actos.

TREGUA

Temporada de Ostras

1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCACHÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre á fin de Abril.

Precios: Servidas á domicilio, con limón y abiertas: Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena. Medianas idem 1'10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires.—Alicante

Crónica de sucesos

Quincenarios

Ha ingresado en la cárcel á cumplir

quince días de arresto supletorio, un sugeto llamado Sebastián Miguel Vidal (a) Narac, por dedicarse á malas cosas.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 23 curaciones, 8 vacunaciones.

Guardia para mañana

Médicos: Sres. Ramos (R.) y Ramos (F.)

Practicante: Sr. Ceva.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÉDICOS

Programas y libros para toda preparación. Demas detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal

San Nicolas, 24, principal.—Alicante.

Tribunales

Para el lunes.—Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de Contentina, por el delito de asesinato, seguida contra Eugenio Baldó Serra.

Abogado Sr. Martínez Torrejón.

Procurador: Sr. Poveda.

Noticias locales

En virtud de una denuncia presentada en la inspección provincial de Sanidad por el padre de una de las alumnas

tionado en la batalla, sino que siguen al pie de la letra las instrucciones contenidas en el más brutal de los códigos de guerra, el código prusiano, ante el cual el soldado no es más que una máquina, un instrumento en manos del oficial ó del jefe. El caso es llegar, llegar á todo trance, dejando por el camino cientos, miles, cientos de miles de muertos, si es preciso.

Por llegar á París dejaron los alemanes el terreno sembrado de muertos desde Lieja hasta las cercanías de la gran capital francesa. Por llegar á la costa del Canal de la Mancha dejaron frente al Iser montones de cadáveres; todo un ejército de 120.000 hombres. Por llegar á Varsovia han vertido ríos de sangre y han prodigado el luto entre las familias alemanas en Lodz, en Breezing, en el Bzura y en el Rawka, haciéndose matar á millares entre las trincheras enemigas, pero no han llegado ni á París, ni á Calais, ni á Varsovia.

Tanta vida humana ha sido un horrible sacrificio estéril.

«El gozo de vivir», mediante una perfecta salud sin medicina ni régimen costoso.

Clinica del Dr. DOYEN, 8, Rue Duret, París. 13 Junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTA DU BARRY. La aconsejo, en todos los casos de intolerancia gástrica ó intestinal, de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo á publicar mi carta.»—Doctor E. Doyen.

(La REVALENTA DU BARRY es de empleo constante en los hospitales ingleses desde 70 años, y se halla en casa de todos los boticarios y buenos ultramarinos).

Como emplean los

hombres en Alemania

Las matanzas en Polonia

Y no es que el oficial alemán sea más severo y rígido que cualquiera otro cuando está ges-

que asisten á la Escuela pública de niñas de la calle de Juan de Herrera, número 33, en la que manifiesta que dicho local carece del correspondiente retrete, y que por lo mismo tienen que salir las niñas á la calle á evacuar sus necesidades, el inspector provincial señor Gadea ha trasladado dicha denuncia al inspector de primera enseñanza, para que inmediatamente proceda á subsanar ese defecto.

También se dice que en dicho local se carece de depósitos de agua, por cuyo motivo las alumnas tienen necesidad de ir á sus casas cuando se les ofrece tener que beber.

El señor gobernador civil interesa de los alcaldes de la provincia, á excepción de los de Villena, Villajoyosa y Elche, remitan á la mayor brevedad y sin excusa alguna á la jefatura administrativa de los servicios militares de Alicante, sita en el Gobierno militar, la contestación al cuestionario sobre los datos referentes á la alimentación de las tropas y ganado del ejército, sobre los elementos de transportes, datos relativos á alojamiento, hornos y combustible, industrias varias y carnización de reses.

Por la Administración de propiedades de impuestos de esta provincia, han sido devueltas aprobadas las Ordenanzas para el cobro de los arbitrios sobre inquilinato, bebidas espirituosas y alcohólicas y carnes frescas y saladas.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Teulada han quedado expuestas al público las cuentas municipales correspondientes al año 1909. Más vale tarde que nunca.

Ha sido autorizado D. Ricardo Morales Fernández, para trasladar desde la heredad denominada villa «Esperanza» del término de San Juan al panteón de familia que poseen en el cementerio de esta capital, el cadáver de su señor padre D. Francisco de P. Morales Julia.

El juez instructor de la ayuntamiento de Marina de Torrevieja, citó á cuantas personas puedan aportar algún dato en la causa que se instruye con motivo de haber perecido ahogado el vecino de Torremendo (Orihuela), Miguel Martínez Pérez, con el fin de que presten declaración.

El linfatismo es una debilidad congénita ó adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis (tumores blancos), etc, etc. Unos frascos de «Hipofosfitos Salud» evitan y curan tan molestas enfermedades.

Mañana tendrán lugar en Orihuela las elecciones municipales en virtud de haber sido anuladas las que se celebraron anteriormente.

Los mauristas valarinistas parece que tienen preparados los chanchullos para conseguir el triunfo aunque sea á viva fuerza.

Los republicanos, los obreros y los sindicatos agrarios, tratan de celebrar una manifestación de protesta contra los chanchulleros políticos, que quieren á viva fuerza ser los dueños de la situación y administrar á su gusto.

Esta mañana ha venido una comisión del Centro Obrero oriolano á conferenciar con el Sr. Gobernador civil y exponerle lo que ocurre.

Dada la situación creada por los políticos chanchulleros, es de temer ocurran sucesos desagradables, si el señor Fernández Ramos no toma las medidas que requieren, amparando el derecho de los electores.

En algunos distritos, no se constituyeron las mesas el jueves, como está prevenido por la ley, lo cual hace suponer que los chanchullos están preparados para el copo.

Cosas de España.

Tubos de cemento Portland
Fuertemente prensados con grande máquina apisonadora. Unicos fabricantes en España: Santana y Bein, Mallorca, 405, Barcelona.

Adoptados por las grandes Compañías.

CINE-SPORT

La compañía de zarzuela que actúa en este espacioso Salón, dirigida por los Sres. Alberich y Patos, está haciendo prodigios.

A pesar de lo reducido del escenario, no titubean los artistas en poner en escena todas aquellas obras de mayor aracción, con el fin de proporcionar a numeroo público ratos de expansión.

Anoche se representó la hermosa

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE REEMBOLSADO

CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 á 13.—Tarde, 4 á 5

Los sábados por la tarde no hay caja

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:
Cuentas corrientes disponibles á la vista 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'25 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 30 días 1'50 por 100 anual.
Imposiciones á fecha fija 3 por 100 anual.
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior	7.937.646'12
Imposiciones durante la semana	34.078'81
Suma	7.971.724'93
Reintegros	177.562'70
Saldo	7.794.162'23
Alicante 6 de Febrero de 1915.	

opereta en un acto y dos cuadros «Eva, la niña de la fábrica», en la cual demostró sus condiciones artísticas la señora Albiol, á la cual se le tributaron justas y prolongadas ovaciones.

La señorita Wieden estuvo como siempre, incommensurable, en su papel de «Gipsy», compartiendo con su «Dagoberto» (Sr. Villaseca) los aplausos que le otorgó el público.

Las demás partes de la compañía también se hicieron aplaudir, especialmente el Sr. Villeta, que nos hizo un «Larouse» que le valió una estruendosa ovación.

LUCAS

Información telegráfica

La crisis del hambre

De todos los pueblos de la comarca de Huesca llegan noticias tristísimas.

Desde San-fa comunican que están dispuestas á ir á Huesca 200 mujeres para pedir al gobernador que resuelva su situación, que es ya insostenible.

A dichas mujeres se unirán otras de pueblos cercanos.

Las sociedades obreras de Huesca se reúnen constantemente para acordar

la actitud que correspondía adoptar en caso que el gobierno no resuelva esta crisis del hambre, que adquiere gravísimos caracteres.

Las tarifas de transportes

Un telegrama de Murcia acusa que La Federación Agraria de Levante, en vista de que á pesar del acuerdo entre Ugarte y las Compañías férreas respecto á la rebaja de las tarifas de transporte, se sostienen los mismos precios que al empezar la guerra, ha publicado una alocución historiando sus gestiones y convocando á un mitin para el domingo, que será monstruo.

De no concederse la inmediata rebaja de las tarifas para aprovechar los productos actuales de la huerta, se tomarán acuerdos de suma importancia.

El contingente canadiense en Francia

Un telegrama de Ottawa anuncia que el presidente del Consejo, sir Robert Borden, ha leído en la Cámara de los Comunes un despacho del ministro de las Colonias, de Inglaterra, dando cuenta de que el contingente canadiense ha desembarcado sin novedad en Francia.

Cambio de prisioneros

Un tren con heridos ingleses prisioneros que deben ser canjeados por heridos alemanes, ha llegado á Oldenzaal. Los heridos eran 7 oficiales y 93 soldados, la mayor parte ciegos y mutilados.

Los miembros de la Cruz Roja lea prestaron sus servicios, dándoles alimentos.

La escasez de cobre

Desde hace algunos días los alemanes, en su busca de cobre y bronce, recogen toda la moneda llamada calderilla francesa que encuentran en la frontera suiza.

Se ha comprendido que su deseo es llevársela para fundirla y emplearla en el armamento.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL
Compañía dramática española de Margarita Xirgu.

Funciones para esta noche:
«El corazón manda»
Entrada general, 75 céntimos.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Patos.

Funciones para esta noche:
A las seis y media (sencilla):
«Eva»
A las ocho y tres cuartos (sencilla):
«Tenorio musical»
A las diez (sencilla):
«El día de Reyes»
A las once (sencilla):
«La carne flaca»
Sencilla: Preferencia, 0'35.—General, 0'15.

SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.
Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 céntimos.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5, ALICANTE

Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol
de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería
Manos, cara y labios cortados.
Usad la «Olicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco. 0.50 petas.

IMPRESA
DE
RAFAEL COSTA
Plaza de las Monjas 5, Alicante

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

La Catalana
LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Baño.

